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ПОЛОЖЕНИЕ

об отделе тематического планирования

и организации научных исследований 

Бийского педагогического государственного университета имени В.М. Шукшина

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1.
Настоящее положение устанавливает нормативно-правовую основу деятельности отдела тематического планирования и организации научных исследований Бийского педагогического государственного университета имени В.М. Шукшина (далее – отдел тематического планирования), определяет поставленные перед ним цели и решаемые задачи, структуру отдела тематического планирования, формы взаимоотношений его с другими подразделениями и организациями внутри и вне вуза.

1.2.
Настоящее положение разработано в соответствии с «Доктриной развития Российской науки», федеральным законом Российской Федерации «О науке и государственной научно-технической политике», «Положением об организации научных исследований, проводимых подведомственными учреждениями в рамках тематических планов по заданиям Министерства образования Российской Федерации и финансируемых из средств Федерального бюджета», иными нормативными актами Российской Федерации и Уставом Бийского педагогического государственного университета имени В.М. Шукшина» (далее - Университет).

1.3. 
Отдел тематического планирования является самостоятельным структурным подразделением Университета, действующим на основании Устава Университета и настоящего положения. 

1.4.
В своей деятельности отдел тематического планирования руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, постановлениями Правительства Российской Федерации, приказами и распоряжениями Министерства образования и науки Российской Федерации, Федерального агентства по образованию, Уставом Университета, положением о научной деятельности Университета, настоящим положением.

1.5.
Общее руководство осуществляет начальник отдела тематического планирования (заведующий отделом тематического планирования). 

1.6.
Начальник отдела тематического планирования относится к категории руководителей. 

1.7.
На должность начальника отдела тематического планирования назначается лицо, имеющее высшее образование и, как правило, опыт научной и организаторской работы не менее 5 лет.

1.8.
Назначение на должность начальника отдела тематического планирования и освобождение от нее производится приказом ректора по представлению проректора по научной работе. 

1.9.
Начальник отдела тематического планирования подчиняется непосредственно проректору по научной работе. 

1.10.
Прекращение деятельности отдела тематического планирования производится путем его реорганизации или ликвидации по решению Ученого совета Университета в установленном порядке. При реорганизации или ликвидации отдела тематического планирования уволенным работникам гарантируется соблюдение их прав и интересов в соответствии с законодательством РФ. 

1.11.
Внесение изменений в штатных единицах отдела тематического планирования вносятся по представлению проректора по научной работе и утверждаются приказом ректора. 

1.12.
Сотрудники отдела тематического планирования выполняют свои обязанности согласно утвержденным должностным инструкциям. 

1.13.
Распределение обязанностей между сотрудниками отдела тематического планирования регламентируются распоряжениями начальника отдела. 

2. ЗАДАЧИ

2.1.
Основной задачей отдела тематического планирования является осуществление планирования и координации научно-исследовательской деятельности подразделений Университета, организация деятельности по привлечению структурных подразделений, преподавателей и сотрудников Университета к участию в научных программах, разработке проектов и получению финансовой поддержки из различных источников.

2.2.
Совершенствование научно-исследовательской, образовательной и инновационной деятельности Университета, посредством привлечения финансовых средств на конкурсной основе.

3. ФУНКЦИИ

3.1.
Перспективное и текущее планирование участия структурных подразделений Университета в федеральных, министерских, ведомственных программах, проектах, конкурсах на получение грантов.

3.2.
Организация информационно-аналитического поиска программ и конкурсов на получение грантов в области научно-исследовательской, научно-образовательной и инновационной деятельности.

3.3.
Общая координация связей с министерствами, ведомствами, научными фондами и благотворительными организациями.
3.4.
Организация информационной работы в Университете по привлечению структурных подразделений, сотрудников, преподавателей и аспирантов к участию в различных программах, конкурсах на получение грантов.

3.5.
Организация консультационной работы, методической поддержки и проведение обучающих семинаров в области подготовки заявок для участия в научных программах, конкурсах грантов.

3.6.
Создание заявок общевузовского значения для участия в программах и конкурсах грантов по приказу проректора по научной работе.

3.7.
Оформление официальной университетской документации, входящей в состав конкурсных заявок и подтверждающей правомочность участия Университета в научных, научно-образовательных и инновационных программах, проектах и конкурсах на получение грантов.

3.8.
Проведение экспертизы оформленных конкурсных заявок преподавателей и сотрудников Университета.

3.9.
Регистрация оформленных, а также поддержанных заявок научных подразделений, творческих коллективов и отдельных сотрудников Университета на получение финансовой поддержки.
3.10.
Обеспечение организационно-технического и финансового сопровождения НИР, финансируемых из бюджетных и внебюджетных источников (по тематическому плану Рособразования, заданиям Рособразования на отдельные НИР, государственным контрактам, грантам РГНФ, РФФИ, Роснауки и др. источников).
3.11.
Систематический контроль над своевременностью и правильностью предоставления структурными подразделениями Университета отчетов в организации, осуществляющие финансовую поддержку проектов.

3.12.
Анализ участия структурных подразделений Университета в научно-исследовательских, научно-образовательных и инновационных программах, выполнения конкурсных проектов.

3.13.
Обобщение опыта работы структурных подразделений и сотрудников Университета по подготовке и продвижению научно-исследовательских проектов в благотворительные фонды и организации.

3.14.
Составление выборочных и итоговых отчетов об участии сотрудников Университета и структурных подразделений в научных программах, конкурсах отечественных и зарубежных фондов.

3.15.
Осуществление рекламной деятельности в отношении результатов НИР. 

3.16.
Ведение делопроизводства отдела.

4. ПРАВА
Сотрудники отдела тематического планирования имеют право:

4.1.
Разрабатывать и вносить проректору по научной работе предложения, относящиеся к организации научно-исследовательской работы подразделений университета. 

4.2.
Получать необходимую информацию для организации НИР у преподавателей, заведующих кафедрами и лабораториями, деканов, заместителей деканов по НИР и НИРС. 

4.3.
Запрашивать и получать от структурных подразделений Университета информацию для осуществления возложенных на отдел тематического планирования функций. 

4.4.
Вести переписку по вопросам, входящим в компетенцию отдела тематического планирования. 

4.5.
Проводить совещания по вопросам, входящим в компетенцию отдела тематического планирования и участвовать в таких совещаниях. 

4.6.
Представительствовать от имени Университета по вопросам, относящимся к научно-исследовательской деятельности во взаимоотношениях с государственными и муниципальными организациями, а также с другими организациями и учреждениями. 

4.7.
Начальник отдела тематического планирования выносит на рассмотрение проректора по научной работе предложения по улучшению деятельности подразделения и совершенствованию методов работы коллектива, замечания по деятельности подразделения. 

4.8.
Начальник отдела тематического планирования визирует документы, связанные с научно-исследовательской деятельностью вуза, в пределах своей компетенции. 

5. ВЗАИМООТНОШЕНИЯ (СЛУЖЕБНЫЕ СВЯЗИ)

Отдел тематического планирования взаимодействует с факультетами, кафедрами, научными подразделениями (лабораториями, центрами, секторами) планово-экономическим отделом, общим отделом, редакционно-издательским отделом, отделом аспирантуры, отделом НИРС, бухгалтерией, библиотекой и другими подразделениями Университета, сторонними организациями и учреждениями по вопросам организации, планирования и отчетности по научной деятельности Университета.
6. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
Сотрудники отдела тематического планирования несут ответственность:
6.1.
За правонарушения, совершенные в процессе осуществления своей деятельности, – в пределах, определенных действующим административным, уголовным и гражданским законодательством Российской Федерации. 

6.2.
За ненадлежащее исполнение или неисполнение обязанностей, предусмотренных данным Положением и должностными инструкциями, в пределах, определенных действующим трудовым законодательством Российской Федерации. 

6.3.
За несвоевременность подготовки документов и исполнения поручений руководства Университета. 

6.4.
За несоблюдение трудовой и производственной дисциплины. 

Ответственность сотрудников отдела тематического планирования устанавливается утвержденными должностными инструкциями.
